

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año V.—Número 1355

Director: DON JOSÉ ESTRAÑA

Domingo 15 de enero de 1899

LA SEÑORA

DOÑA MATILDE PUENTE SETIÉN

Viuda de Ciriaco Setién

FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER, A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE
A LOS 49 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Sus desconsolados hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes

Ruegan a sus amigos encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar el martes, 17, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, a las diez de la mañana, y a la conducción del cadáver, a las tres de la tarde de hoy, por lo que vivirá eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la calle de Santa Lucía, núm. 21, y se despide en el sitio de costumbre.

La misa del alma tendrá lugar hoy, a las siete y media de la mañana, en la citada iglesia.

No se reparten esquelas. Santander 15 de enero de 1899.

DE TORRELAVEGA

Señor director de EL CANTÁBRICO.

Muy señor mío: el domingo último la Sociedad «Círculo de Recreo» de esta ciudad, procedió a la elección de nueva junta, siendo por unanimidad designado para la Presidencia el señor Gómez Ceballos, quien, como los demás compañeros elegidos, están resueltos a llevar a cabo el proyecto de construir un edificio *ad hoc* que reúna las mejores condiciones posibles.

Es de suponer que antes de no mucho tiempo Torreavega contará con un hermoso edificio más.

Como no gusto de oír a volar noticias sin antes haber adquirido la seguridad completa de que no puedan resultar erróneas, nada he dicho, ni querido decir hasta ahora, acerca de lo que ya aquí nadie disiente, es a saber: que el triunfo del señor Quijano como candidato a la senaduría es absoluto e indudable en este partido, en el que tantas amistades y simpatías tiene dicho señor.

No se deberá este resultado ciertamente a que los amigos del señor Trevilla no hayan hecho por su parte todos los esfuerzos posibles en la conquista de adeptos, de los que parece ser no ha relictado muchos el señor Pereda y Gaviña en su visita compulsadora realizada en estos días.

Las obras de la iglesia nueva están ya casi terminadas, faltando no más que las cuatro torrecillas que adornan los ángulos de la torre.

Nota de sociedad.

El miércoles se celebró en la capilla del pueblo de Santiago de Cartes la boda de la bella y virtuosa señorita doña María de la Torre y Cosío con el joven don Adolfo Cerro.

Los recién casados salieron en el expreso del mismo día para Madrid.

La novia, que goza de grandes amistades en esta ciudad, ha recibido muchos y ricos regalos. Sin más por hoy, queda de usted afectísimo amigo

EL CORRESPONSAL.

Torreavega, enero 13 de 1899.

RASGOS LITERARIOS



ESTUDIA, TRABAJA, DESCANSA.

II

Trabaja

Trabaja, joven, sin cesar trabaja: la frente honrada que en sudor se moja, jamás ante otra frente se arroja; ni se rinde servil a quien la ultraja.

Tarde la nieve de los años caeja sobre quien lejos la indolencia arroja; su cuerpo al roble, por lo fuerte, enoja; su alma del mando al lodazal no baja.

El pan que de el trabajo es más sabroso en la escondida miel que con empujón liba la abeja en el rosal frondoso.

Si comes ese pan serás tu dueño, mas si del ocio ruedas al abismo, ¡todos serlo podrán menos tú mismo!

Elias Calixto Pompa
(poeta hispano-americano)

PARA TERMINAR

Publicó EL CANTÁBRICO un artículo en que se juzgaban actos públicos del señor Trevilla y de algunos de sus amigos. No había en él ninguna frase ofensiva para nadie.

El apoderado del señor Trevilla contestó a este artículo dirigiendo a EL CANTÁBRICO una carta plagada de insultos contra el autor de aquel escrito. Como el autor era yo, me creí obligado a demandar del señor Pereda una reparación en el terreno que las circunstancias exigieran—y que no me era posible permitir que nadie se encargara de la defensa de lo que a mí exclusivamente incumbía.—y al efecto comisioné a dos caballeros amigos míos. Estos me dieron cuenta del resultado de la misión que les comité en carta que ya conocen los lectores de EL CANTÁBRICO: el señor Pereda se negó en absoluto y sin explicaciones a tan lógica demanda, y ayer publicó una carta en la cual refiere detalles de lo ocurrido en la entrevista, me insulta nuevamente y llega hasta negarme la calidad de caballero.

Como no manifestaba el fundamento de su conducta creí que debía comisionar a dos amigos míos para que invitaran al señor Pereda a designar tres personas de respetabilidad que en unión de otras tres designadas por mí constituyeran un tribunal de honor ante el cual podía exponer el señor Pereda las razones en que se fundaba para negarme la calidad de caballero y a quien correspondiera fallar si yo era digno o indigno de tal calificación, como preliminar obligado para ulteriores resoluciones que antes había rechazado aquel señor.

Tempo ha accedido a esto el señor Pereda, con lo que en ese procedimiento tan cómodo, que por él se puede insultar a todo el mundo impunemente sin más trabajo que el de seguir negando siempre.

Ante tan incomprensible actitud no me resta más que someter al juicio de las personas sensatas mi proceder y el proceder del señor Pereda. No diré una palabra más sobre este asunto.

F. García Núñez.

Liga de Contribuyentes

Ayer, y según se había anunciado, celebró Junta general la Liga de Contribuyentes para la renovación de los individuos que han de componer la junta directiva.

Se nombró una comisión nominadora que formulase la lista de los que fueran de su agrado. Después de haberse retirado y deliberado buen rato la comisión nominadora presentó la lista, que se leyó y por unanimidad fue aprobada.

Quedó constituida la Junta en la forma siguiente:

Reelegidos don Carlos Saro, don Bonifacio Alonso, don Francisco Salazar, don Angel Valle, don Faustino Ordóñez, don Gustavo Pérez Cue-

vas, don Alonso Fernández Balastrón, don Justo García y don Crispulo Ordóñez.

Nombrados don Julio Cortiguera, don José del Barrio, don José Lavín Fernández, don Manuel Bravo, don Ricardo Rivero, don Francisco Minchero, don Román Cabezón, don Adolfo Yllera, don Enrique Vaqueiro y don Enrique Plasencia.

Les corresponde continuar a los señores don Eduardo Pérez del Molino, don Modesto Piñero, don José Rodríguez López, don Sotero Rois, don José Gómez y Gómez, don Nazario Pérez, don Jorge Mowinkel y don Gerardo Presmanes.

El lunes se celebrará Junta directiva para la elección de cargos.

Después se dio lectura, por don Modesto Piñero, de la Memoria de la Junta.

Plataneó a grandes rasgos las vicisitudes de la patria, se recordó el anónimo pensamiento y aspiración de todos a regenerarnos, se indicó la necesidad de que la labor se inicie y lleve a cabo por las fuerzas vivas y productoras, que no deben ni pueden permanecer en la apatía.

Entrase luego en la reseña de los trabajos realizados por la Liga de Contribuyentes, gestiones de la Junta, y se consignó un recuerdo de gratitud para las autoridades, Corporaciones, entidades, representantes en Cortes y prensa, que coadyuvaron a las gestiones de la Junta directiva.

Terminada la Memoria se leyó el balance, del que, así como de la Memoria, no nos ocupamos porque suponemos se han de imprimir.

El señor Ordóñez propuso, y así se acordó, que se consignase en acta y en la Memoria la satisfacción con que la Liga había visto lo acertadamente que la Mesa había cumplido los acuerdos de la Asociación y de la Junta directiva, así como las oportunas iniciativas en algunas importantes cuestiones.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

La nueva casa de Ayuntamiento

A medida que avanza el derribo del edificio que fue cuartel, Diputación provincial y casa de Correos, y en tiempo más remoto convento de San Francisco, ya sintiéndose más y más y se hace más patente la necesidad de que desaparezca la iglesia de aquel sitio.

De malísima construcción desde su origen, deteriorada por el tiempo, si al lado del viejo caserón que se está derribando apareciera un edificio ruinoso, el menos versado en estéticas cuestiones ha de ver, una vez edificada la nueva casa de Ayuntamiento, que no parecerán nunca bien, que harán el efecto de una elegante dama del brazo de una harapienta portosera.

Quedarán al descubierto todas las imperfecciones de venusto templo, su pórtico de entrada avanzando sobre todas las alineaciones próximas, y sus carcomidos muros han de formar rífidulo contraste, que tanto más ofenderá el buen gusto y recto sentido, cuanto más elevada idea se tenga de lo que debe ser un templo.

No definiremos, porque no tenemos competencia para ello, ni por creer así, nos hemos ocupado de examinar el edificio; no definiremos, repetimos, *ex cathedra* si está ruinoso o no el templo, aunque no creemos se aventuraría nada que no fuese razonable afirmando que, si no en inminente peligro de ruina, no ha de ofrecer gran seguridad cuando se quede aislado por completo.

Por lo que si puede afirmarse es que hoy sería mucho más fácil lograr reemplazar la actual parroquia con otra en muchísimo mejores condiciones que la actual, y a la vez urbanizar con precisión para el porvenir la porción de terreno comprendida entre la plaza de Beceado, calles de Isabel II, Esperanza y la que baja desde ésta a la del Correo, si la iglesia desapareciera.

Que entre la parroquia y el Ayuntamiento ha debido haber avenio lo demuestra el que se separa el Oeste de la iglesia una parte del edificio ex-cuartel del resto, habiéndose levantado una pared de ladrillo y se deja un trozo de tejado, así como si se cediese a la iglesia por el Ayuntamiento aquel espacio.

No sería difícil, entrando en estas transacciones, dadas las buenas disposiciones de ánimo del señor Obispo y las no menos propicias para una buena solución, del Ayuntamiento, dar cima a este asunto satisfactoriamente.

No olviden Prelado, parroco y Ayuntamiento que «lo que no viene en la boca no viene en la vida toda», y que tan fácil sería hoy obtenerlo todo como difícil será después cuando instaladas todas las dependencias del Municipio y gastado el dinero del empréstito ha de ser más difícil toda gestión.

DE PARIS

Juegos olímpicos

Tanto monta París moderno como Atenas antiguo.

Aún quedan en la gran metrópoli francesa espíritus fuertes, hombres de carácter, mujeres voluptuosas.

Durante nueve largas sesiones, una muchedumbre ha dado prueba de feroces sentimientos aplaudiendo en el Casino de París unos cuantos infelices luchadores que, a brazo partido y estrangulándose, disputábase bárbaramente el mezzotítulo de campeón del mundo.

Nerón hubiera dirigido entusiasmado su monóculo de esmeralda sobre aquel grupo de forzados luchadores, modernos émulos de griegos y romanos.

El espectáculo es bochornoso: la fuerza bruta trató de vencer a la fuerza bruta: dos hombres, olvidando su condición de seres humanos; un público instruido siguiendo con vivo interés las peripecias de un torneo, cuya duración eterna, y todo un París aplaudiendo al vencedor que ha logrado firmar su diploma de campeón universal con la sangre de su contrincante... ¡Qué asco!

La lucha que tiene por ideal el valor y el arte es un *sport* admirable digno de compararse con la concepción de grandezas, esa lucha tiene algo de noble y esgrada; pero los pugilatos del Casino de París y de Folies Bergère, son indignos de un pueblo culto.

Lo más brillante de la sociedad parisiense sigue con placer las distintas fases de la lucha; pero ese público brillante no quiere, no sabe apreciar el lado estético del torneo.

La bestia humana ruge su emoción, los instintos salvajes brillan en los ojos de aquellos espectadores, los aplausos ensordecen la sala, sobre la escena corre la sangre humana y la multitud grita, vocifera, delira.

Uno de los luchadores, medio asfixiado por el otro, vomita sangre roja y espumosa, la multitud lo ve y, entonces, todo el mundo de pie saluda

francamente al vencedor, la fiebre crece, los pechos alicentan como presa de gran emoción, el intento de asesinarlo deba ser realidad, ¡que siga la lucha y la lucha sigue hasta que uno de los dos hombres rueda por tierra casi estrangulado, frito de aliento, cubierto de sangre.

¡Oh sociedad hipócrita!

La mayor parte de aquellos espectadores, casi todas aquellas delicadas *madames* que aplauden con furia y hasta con orgullo, cuando la sangre humana hueve delante de ellos para recreo de sus ojos; ellos y ellas, los degenerados de la vieja Galia, sienten desmayos y desvanecimientos de guardatrapias y vierten lágrimas de Judas en las corridas de toros.

La chulapa española no sabrá leer ni escribir; pero sabe llorar cuando en la plaza cae algún torero herido...; la *demi mondaine* parisienne, de instrucción demasiado refinada, sólo sabe reír estupidamente cuando sobre la escena cae agonizante una masa de carne humana.

¡Progreso del progreso!

Campeonato de la belleza

Como *pendant* del torneo de la fuerza, citemos el «Campeonato internacional de la belleza», organizado por el diario parisiense *Gil Blas*.

Por mi parte aseguro que no votaré, porque la mujer más bella es la que ama y por aquello de que «cada cosa es del color del cristal con que se mira»; pero los artistas, los estetas, la muchedumbre... todos tienen un ideal de belleza; ellos la designarán.

He ahí, en estos tiempos de lucha y de guerra sin cuartel, un espectáculo reconfortante y fecundo capaz de distraer al público de sus preocupaciones apasionadas por una impecable armonía de líneas, admirando la belleza triunfante, reina del torneo, alrededor de la cual se confundirán las buenas y las malas pasiones de los hombres.

La tarea del Jurado no es cosa fácil, tanto más, cuanto que de él forman parte dos de las más bonitas parisienas, que seguramente sentirán no poder votar por sí mismas.

El siglo XX

En una de mis últimas crónicas dije algo acerca de cuándo empezará el siglo XX.

Queda la discusión abierta, decíamos, y, en efecto, muchos de mis lectores me han favorecido con opiniones más o menos fundadas, pero respetables todas.

Unos, apoyándose en mil diversas razones, afirman que debe comenzar en 1900; otros, validos de numerosas pruebas, aseguran que debe ser en 1901.

Berthelot opina con los últimos.

Para conciliar ambos campos y para poner término a un debate, después de todo, tan poco interesante, perméame apropiado recordar ahora una de las más bonitas y espirituales frases de Talleyrand.

Corría en París el rumor de que acababa de morir el rey de Inglaterra, y un banquero célebre—según se cree, el primero de los Rothschild—corrió al domicilio del célebre diplomático en busca de noticias.

—¿Qué es lo que se dice, señor duque? ¡Guillermo IV acaba de morir! ¡Tiene algunas noticias S. E.?

—Las tengo; pero son contradictorias: unas afirman y otras niegan.

—Pero, ¿cuáles son las verdaderas? ¿Cuáles cree S. E.?

—A decir verdad, no creo ni las unas ni las otras.

Perdón

Las más hermosas colonias españolas dejaron de pertenecer a España: con ellas desaparecieron muchos millones de pesetas, y la gran España se ha quedado anémica de oro y de sangre.

Por eso, ahora que se aproxima el 23 de enero; ahora que S. M. prepara un indulto para los delitos de imprenta, la Reina de España, puede presentarse una vez más generosa perdonando también a los jóvenes, casi niños, que abandonaron la patria en un momento de irreflexión y que hoy lloran arrepentidos su delito.

Los pobrecillos ignoraban la gravedad de lo que hacían; temían al clima y a la manigua; carecían casi de conocimiento y de instrucción y, salvando las fronteras, vagan hoy errantes y desamparados por territorio extranjero.

La madre patria debe abrir los brazos a esos hijos que, si por irreflexión, pecaron de ingratos, han pagado ya su delito en medio de privaciones sin cuento, tan duras, aun cuando no tan nobles, como las de la guerra.

Por las calles de París los veo continuamente, sin oficio, sin protección, sin tener donde dormir, haciendo de topo un poco para poder vivir... y los pobres hasta tienen que privarse de hablar en español por miedo a ser reconocidos!

¡Perdón para los prófugos! Su número es grande, mayor de lo que se piensa, y España necesita mucho de esa playade de jóvenes que se pierde aquí, que nada reporta a su patria.

Asunto es este que debiera patrocinarse la prensa, y a ella recomiendo la publicidad de la idea.

Lleque hasta las gradas del Trono español ese ruego, y como la generosidad es una gran virtud que pueden ejercer los reyes, máestrese Su Majestad generosa, que no en vano es mujer y madre.

Modas

De modas, poca cosa por hoy.

La inauguración de la Opera Cómica nos ha servido de pretexto para presentar algunos trajes de *soirées*, que también pueden servir para teatro y banquetes.

Llévase mucho el tul negro con lentejuelas de color sobre seda también negra.

Las alhajas han perdido mucho de su boga, y casi nadie las lleva, por la sencilla razón de que las mangas son muy largas.

Antonio Ambroa.

LA EXPOSICIÓN DE PARIS DE 1900

EL «MAREORAMA»

Para el gran certamen universal que el año próximo se ha de celebrar en París, cuéntase ya con un gran número de proyectos, debidos a la iniciativa particular, y que han de contribuir al mayor éxito de la Exposición.

Uno de los *clous*—como dicen los franceses—de ésta será el *Mareorama*, ó sea un nuevo sistema ó aparato que permite hacer una larga travesía por mar sin que el viajero se mueva de su silla.

La ilusión es completa. Colócase los espectadores sobre un aparato que reproduce exactamente el puente de un buque, con el movimiento de éste, el ruido de las olas al romperse contra el casco y las maniobras que ejecuta la tripulación. Hasta se aspira la suave brisa del mar.

A una señal, comienzan todas las operaciones para la marcha del buque. Se levantan las anclas, suena la sirena, las chimeneas comienzan a la u

J. Santiuste Buega
Consulta de enfermedades de la garganta, nariz, oídos y cirugía en general, de 11 a 1 y de 6 a 7.
WAD-RAS (PLAZA DE LA LIBERTAD), 5, 2.º

Carlos M.º Conachy
DENTISTA
MUELLE, 34, 2.º DERECHA

Gran subasta para hoy
Bazar de San Francisco

E. Estraña Campo
MÉDICO
Isabel II, 8, principal.—Teléfono 242.

Buenaventura Rodríguez
ABOGADO
Ha trasladado su estudio a la calle de Colosía número 1, piso 2.º derecha.
Horas de consulta: de nueve de la mañana a cinco de la tarde.

BUEN EJEMPLO

Del Consejo de Estado se ha devuelto el proyecto de real decreto acerca del Catastro, con informe negativo ó contrario a su publicación, fundándose aquel Cuerpo consultivo en que, existiendo leyes que determinan que la formación del Catastro es de la incumbencia del Instituto Geográfico y Estadístico, aquella disposición no podía derogarlas, y, por tanto, carecería de eficacia.

Será quizás la primera vez, desde hace muchos años, que se niega aprobación a un decreto ministerial por ser contrario a las disposiciones de una ley, en acatamiento del que fue principio jurídico axiomático y hoy es precepto legal de que las leyes se derogan únicamente por otras leyes votadas y promulgadas con todas las solemnidades de derecho, evitándose así la arbitrariedad de quitar eficacia a disposiciones emanadas del poder legislativo sin tener siquiera el cuidado de darle cuenta y de alcanzar de él que convalide con su aprobación aquellas ilegalidades.

No conocemos, ni para el caso importa gran cosa, el contenido de aquel real decreto: puede ser muy justo, y de seguro lo será como fruto del constante estudio de dos ministros y teniendo, como tiene, la tendencia de procurar adecuado empleo a gran número de jefes y oficiales del disuelto ejército de Ultramar, muy dignos de que el Estado les dé colocación que les permita subsistir decorosamente: será, por otra parte, de beneficiosos resultados prácticos, pues tiende a evitar la escandalosa ocultación de riqueza, con lo que gana la Hacienda y en particular el contribuyente de buena fe; pero derogaba una ley, y el Consejo de Estado, sin entrar en el fondo de aquellas disposiciones y atendiendo sólo a la forma con que se presentaban, las rechazó, cumpliendo así con el precepto legal.

Si aquel real decreto es justo y es necesario, preséntese a las Cortes como proyecto de ley, y ellas le aprobarán.

Este acto indica que las ideas de regeneración se van abriendo camino, y como ésta no puede ser obra exclusiva de una persona ni de determinado organismo, sino que ha de ser resultado de los esfuerzos de todos, siga cada cual el ejemplo procurando siempre los de arriba ser los primeros en darle, y no habrá entonces motivos de desaliento ni de dudas acerca del porvenir nacional, pues España, que ha dado siempre buenas

pruebas de sus energías y demostrado que es un pueblo honrado, trabajador y dócil, no tardará en conocer cuál es el buen camino que ha de seguir para recuperar el puesto abandonado por la pasada contienda, y una vez conocido le recorrerá con fe y decisión suficientes para alcanzar lo que se propone.

El respeto a la ley es el secreto de la felicidad de los pueblos: si todos la acatan, gobernantes y gobernados, la nación en que así se haga tiene que ser grande y debe prosperar por insuperables que parezcan los obstáculos que encuentre en su camino, pues de sobra querrá y podrá vencerlos; que quien quiere, siempre puede.

PINCELADAS POLITICAS



El Gobierno se halla muy preocupado acerca de la situación en que quedan las Marianas y las Carolinas.

Y no sabe qué hacer de ellas.

¿No se puede alimentarlas ni aun haciendo un sacrificio? ¿Pues lo mejor es casarlas ó llevarlas al Hospicio!

Dice un telegrama que se asegura que las Cortes se reunirán para fines de este mes.

Ya para poco que falta, mejor sería que se reunieran en Carnaval.

Pero si antes se congregan, bueno, no importa un anís. Igual es: De todos modos han de emboramar al país!

El *Imparcial* dice que es imposible que el señor Sagasta desee seguir con el actual Gobierno. Pues no son esas las señales.

Todo indica que sí lo desea.

Luego añade el colega a continuación: «El Gobierno, si desea continuar, debiera levantar las garantías constitucionales.»

Ay, eso sí que no.

Don Práxedes no hace nada sin la prensa amordazada!

A propósito de garantías:

El jefe del Gobierno ha dicho que las garantías constitucionales están levantadas de hecho.

¡Guasón!

¡Con qué gracia y con qué aquel don Práxedes lo asegura! Bien se conoce que a él no le aplican la censura!

Ya está en camino para España la escuadrilla de buques pequeños que prestaban servicio en Cuba.

Un telegrama dice que no llegará a la Península hasta dentro de mes y medio ó dos, pues los buques no andan más que cinco millas por hora.

¿A cinco millas por hora nada más? ¡San Bernabé!

¿Vienen tirados por buques ó qué?

Los barcos existentes en Filipinas y que se está en tratos para su venta ascienden a 15.

¡Andal! ¡Y decían que no teníamos barcos! ¡Casi tantos como leguleños!

Con la úni a diferencia de que puestos en el mar con todos los aparejos, utensilios y demás, los que tienen los ingleses sirven para lo que están y los nuestros no servían más que para ir a pescar!

El señor Moret quiere que la cartera de Fomento sea para el señor Quiroga Ballesteros.

Y el señor Montero Ríos la quiere para el señor Garnica.

La solución del conflicto ya la ha encontrado el señor Sagasta.

Consiste en seguir él siendo ministro de Fomento.

Habrà hombres de recursos, de mucho ingenio, ¡pero nadie a don Práxedes le gana a fresco!

CULTOS

Catedral.—Misa desde las seis hasta las ocho; a las nueve y media, misa conventual; a las doce, misa. Por la tarde, a continuación de laudes, rosario. Santísimo Cristo.—A las siete y diez, misa rezada; a las ocho, la parroquial con plática. Por la tarde, a las tres, explicación de la doctrina cristiana; al anochecer, rosario. Consolación.—De seis a doce, misa; a las once y media, función mensual de desagravios de la congregación del Alumbrao y Vela al Santísimo Sacramento. San Francisco.—De seis a doce, misa; a las nueve, la parroquial con plática. Por la tarde, a las dos, rosario; a las tres, doctrina cristiana, y al anochecer, rosario. Compañía.—Misa a las seis, siete y ocho; a las nueve, la parroquial con plática; a las once y doce, misa. Por la tarde, a las tres, explicación de la doctrina cristiana; al toque de oraciones, el ejercicio de la confraternidad del Corazón de María. Santa Lucía.—Misa desde las seis hasta las nueve, cada media hora; a las nueve, la parroquial solemne; a las once y doce, misa. Por la tarde, a las dos y media, explicación del Catecismo; a las tres y media, congregación de las Hijas devotas de la Virgen; y a las cinco y media, rosario. Sagrado Corazón de Jesús.—Misa desde las cinco a las ocho, cada media hora; a las siete, comunión general de las Hijas de María; a las nueve y media, congregación de San Estanislao; a las diez, de San Luis. A las dos y media de la tarde, congregación de la doctrina; a las cuatro, de Hijas de María; a las seis y tres cuartos, rosario y meditación.

Novedades extranjeras

Del dicho al hecho. Escriben de Rusia a un periódico extranjero que no se observa en aquel país ningún síntoma de ponerse en práctica el hermoso proyecto del Emperador sobre el desarme universal; antes al contrario, parece notarse más actividad que nunca en los arsenales, y tanto el ministro de la Guerra como el de Marina acaban de hacer una visita de inspección a los principales establecimientos militares con objeto de acelerar la construcción de armamentos. De Odesa y otros puertos salen continuamente tropas a tomar posiciones en el extremo Oriente y reforzar las guarniciones de Puerto Arturo y Tshievau. El ferrocarril por el centro de Asia llega ya muy cerca del Afganistán, sobre cuyas fronteras se concentra un poderoso cuerpo de ejército, no siendo menos significativo la rapidez con que se construyen otras vías estratégicas en el Cáucaso y se refuerzan considerablemente los puestos militares de la frontera ruso-turca. Relato de un explorador. De la interesante narración que sobre su reciente viaje por el interior de África hace el joven explorador Mr. Alfredo B. Lloyd, copiamos lo siguiente: «Atravesé la gran Selva Negra, aunque por distinto punto que Stanley, con sólo dos criados. En los veinte días que duró nuestro paso encontré gran número de pigmeos y aunque la generalidad, dado su carácter tímido, se alejaban de nosotros cuanto podían, algunos me salieron al encuentro. Al principio tapaban la cara para hablarme, pero no tardé en tranquilizarlos y hasta conseguí fotografiar un grupo de ellos, ninguno de los cuales tiene más de cuatro pies de estatura; pero me sorprendió su proporcional formación. La selva abunda en leopardos, búfalos y otros animales, pero lo que constituye un verdadero peligro para el viajero es la continua caída de árboles corpulentos. El silencio y tranquilidad del bosque se trocaban con frecuencia en un ruido espantoso producido por la caída de algún venusto árbol. Digno de ser imitado. Un noble irlandés, lord Iveagh, ha donado doscientas cincuenta mil libras esterlinas (seis millones y cuatro de pesetas oro) al Instituto Británico de Medicina preventiva, para que pueda colocarse a la altura de los mejores de su clase en el mundo, creando premios para las investigaciones en bacteriología y biología en relación con las causas, naturaleza, prevención y tratamiento de las enfermedades y hecas para estudiantes pobres y aumentando el sueldo de los profesores. El noble filántropo se propone también invertir otros seis millones de pesetas en el mejoramiento de su ciudad natal, Dablin. Inconvenientes de la civilización. Con la derrota del mahadí y la apertura del Nilo no sólo llegará pronto la civilización europea a lo más recóndito del África, sino que con ella avanzará una falange de cazadores y tratantes en pieles y plumas, que hace temer la pronta desaparición de los animales más característicos del continente africano. Se dirá que todavía hay muchísimos elefantes, girafas, etc., en los puntos menos explorados; pero la historia nos enseña la rapidez con que los grandes mamíferos desaparecen en manos de los europeos. No hace medio siglo eran innumerables los bisontes en Norte América, y hoy sólo se ven algunos en la parte reservada de Yellowstone Park. Con tal motivo algunos zoólogos extranjeros piensan proponer a los Gobiernos europeo la creación de un parque internacional en algún punto del África, no apropiado aún, para la conservación de aquella fauna y flora. Regalo regio. La Reina de Inglaterra acaba de regalar un magnífico anillo a monsignor Stonor en reconocimiento a los buenos servicios prestados en Roma a los católicos ingleses. El embajador británico, Sir Philip Curie, fue el encargado de hacer entrega del regalo, dando con tal motivo una recepción en su palacio, a la que asistieron los miembros más distinguidos de la corte pontificia. Honor a un artista. Entre los favorecidos con honores por el Emperador Guillermo, con motivo del nuevo año, figura el célebre pintor de Historia Adolfo Menzel con la orden prusiana del Águila Negra. Es digno de notarse el telegrama que con tal motivo transmitió el Kaiser al profesor Dr. von Werner: «He condecorado al profesor von Menzel con el gran orden del Águila Negra. Esta señal de distinción, la mayor que jamás haya cabido a un artista, debe considerarse como prueba de gratitud a los servicios prestados a mi casa. También deseo que sirva de estímulo a la nueva generación de pintores y otros cuyos esfuerzos atiendan a dominar un arte en que tan conspicuamente brilla Menzel. Menzel ha contribuido con sus cuadros a renacer la memoria del Gran Federico de Prusia, aún más que los propios hechos de este Rey, uno de los primeros de su tiempo.»

Comunicado. Según un docto varón, en la triste reclusión a donde los locos van, ni son todos los que están ni están todos los que son.

Se halla vacante la plaza de métrico titular de la antigüedad de Aranzazu (Bilbao), con el sueldo anual de 125 pesetas. Es de suponer que le anticiparán el sueldo de un mes, por si tiene que hacerces ropal.

Se ha puesto a la venta el Almanaque para 1899.

Se vende en esta Administración al precio de 150 pesetas.

Se vende en esta Administración al precio de 150 pesetas.

Se vende en esta Administración al precio de 150 pesetas.

Se vende en esta Administración al precio de 150 pesetas.

Se vende en esta Administración al precio de 150 pesetas.

Se vende en esta Administración al precio de 150 pesetas.

Se vende en esta Administración al precio de 150 pesetas.

Paso doble «Marcha del Posillón». L. Oertel. Polka «La Vuelta del Campo». Waldteufel. Entrateo de «La Colomba». Gomod. Overtura «Rimosa». A. Thomas. Tanda de valse «Bios anados». Waldteufel. Paso doble «Ecos de guerra». Chapi.

Mareas para hoy 15. Pleamareas a las 5:35 de la mañana y 5:57 de la tarde. Bajamareas a las 11:55 de la mañana y 0:00 de la tarde.

La Cruz Roja. Donativos en especie. Doña Manuela Bustamante, viuda de Gallo, 20 cuartillos de leche; don Pablo Rivas, socio de Solares, recogida en La Cabsa y Baxandio, en unión de la señorita Leonor Serna, 180 idem.

Audiencia. En la Sección primera se vieron ayer las causas instruidas en el Juzgado de esta capital segundas, una contra Andrés Carreras Vieras, Miguel Martínez y Antonio Montes González, confesándose los dos primeros autores, y el tercero como encubridor de dos sustracciones de dos colleras y dos campanas, tasadas en 650 pesetas, que tenían unas vacas de Esteban Pedrosa, y otro collar y una esquila de otra ros de Evaristo Rivas.

La Revista Moderna. El número 98 de esta ilustrada revista contiene los siguientes trabajos: «A San Antón a tomar unas limpias (cubierta)», dibujo de Benedito.—«Brindis de un loc», por Eduardo Sánchez de Castilla.—«El esclavo», por Felgocin Barado.—«...», por Ricardo de León y Román.—«Artistas extranjeras, Mlle. Kara.—«De re agrícola, el mant.—«Trucha.—«Después del otro jueces», por F. Navarro Ledesma.—«Lo que necesita Toledo», opinión de su Alcalde.—«La política, inauguración del nuevo Centro Federal, fotografía tomada después de la sesión inaugural.—«La canción de las gotas», por G. Martínez Sierra.—«El maestro Carrillo», por Eduardo de Palacio.—«Trinitarios y Cantares», por Narciso Díaz de Escobar.—«Día de mercado, plana doble, óleo de Cayetano Vallcorba.—«Un ejijan, caricaturas de Weyler y Polavieja.—«La fiesta de San Antón a principios de siglo», dibujo de M. Uccetta.—«Efenérides», por R. Varona.—«Baurrillo y Novela» entre los anuncios.

Sociedad Liceo Cervantes. Hoy domingo dará esta cultísima Sociedad función reglamentaria, poniendo en escena la preciosa comedia en dos actos y en prosa, original de Vital Aza, Zaragueta.

Registro civil. Movimiento demográfico del día 14. Nacimientos: 4 varones y 1 hembra. Defunciones: Silvestra Sánchez, de 14 días; Vargas, 7, 2.º; Pablo Peña Gatiérrez, de 53 años; Peñas rondas, 2, 2.º; José Bernal Sánchez; Hospital militar de Marina Cristiana; José Puente Bezanilla, de 72 años, y Angel Pérez Gajano, de 4 años; Hospital civil. Matrimonios: seis.

La subasta del Occidente. Se ha trasladado a la calle de San Francisco, número 22, donde sigue subastando todas las noches el gran surtido de toda clase de géneros, donde se pueden adquirir a precios jamás conocidos.

AGUSTIN CUÉ. PROCURADOR LIBERTAD, 10, 2.º. LA OBRA. El Santuario de la Virgen de la Victoria POR ELPIDIO DE MIER (Capellán Rector). Se vende en esta Administración al precio de 150 pesetas.

Libros de Agricultura, Ganadería y Veterinaria. El Progreso Agrícola y Pecuario, deseo de favorecer la mayor cultura de las clases productoras, se ofrece a mandar las obras españolas y extranjeras de Agricultura, Ganadería y Veterinaria que se le pidan, sin recargar nada el precio de los libros por dicho servicio.

Catecismo de Maquinistas y Fogoneros. CUARTA EDICIÓN. Esta obra es de gran utilidad para los que se dedican al manejo de toda clase de máquinas de vapor. Ha sido publicada por la Asociación de Ingenieros de Lieja y traducida al español por J. G. Mayor, director de las minas de Recoñin.

Matadero. ROMANERO DEL DÍA 14. Reses mayores, 17; menores, 19, con 3.849 kilos. Corderos, 12, con 1.068 idem. Corderos, 66.

AVISO. La Administración de este periódico solicita a los suscriptores de fuera de la capital que estén en desahucio en el pago de la suscripción, tengan la bondad de designar en ésta una persona que satisfaga los atrasos, o bien pueden enviar el importe de los mismos en sellos de Correos o libranza del Giro mutuo, evitando en esta forma el recargo que por giro tendría que aumentar esta Administración, al precio de tarifa.

Repatriación. MOVIMIENTO DE BUQUES. El sábado 7 del actual salieron de Matanzas para Cartagena el vapor Maschilia y para Cádiz el Falda. El miércoles 10 salió de Cienfuegos para Málaga el vapor Chambernager. El mismo día salió de Manila para Barcelona el vapor León XIII; todos ellos vienen con repatriados.

AVISO. Además de los vapores Ciudad de Cádiz y San Ignacio de Loyola, que salieron de este puerto, van para las Antillas el Montevideo, que salió el lunes para la Habana, de Barcelona; el Catalina, que salió el mismo lunes de Cádiz para Cienfuegos; los vapores Les Andes, que salió el jueves, y el Neustria, que salió el viernes, ambos de Gibraltar para Cienfuegos. El Alfonso XIII, que salió de Cádiz el día 10 para Puerto Rico y la Habana y va de servicio de correos. Todos regresarán a la Península con repatriados.

AVISO. La guardia civil del puesto de Galizano da cuenta de haberse iniciado un incendio en el monte Ajo, del Ayuntamiento de Bareyo, la noche del 9 al 10 del actual. Desde las ocho de la mañana, en que tuvieron conocimiento, practicaron diligencias en esclarecimiento del hecho, que dieron por resultado averiguar que se han quemado los productos en una extensión de doce hectáreas de sierra y arbolado de roble.

AVISO. El Alcalde de Cabezón de Liébana dice que los enfermos que existen de fiebre tifoides siguen su curso normal, no habiéndose registrado ningún nuevo caso.

AVISO. El de Sances, que no ha ocurrido ninguna defunción ni nueva invasión de viruela.

AVISO. Programa de las piezas que ejecutará hoy domingo la banda municipal, a las once de la mañana, en la plaza de la Libertad:

zar humo, oyese la trepidación de la máquina; el capitán, colocado sobre el puente, comunica sus órdenes; los marineros maniobran en las vergas, y el timón comienza a marcar el rumbo que ha de seguir el barco. El espectador créese ya en alta mar, y a su vista van apareciendo diferentes puertos, con sus perspectivas panorámicas, y siempre a lo lejos la inmensidad del Océano.

El proyecto consiste sólo en una admirable combinación de lienzos pintados, que reproducen la perspectiva de los principales puertos del mundo. Esos lienzos tienen una altura de quince metros y han sido pintados por Hogo d'Alési, el pintor a quien tanta celebridad han dado en Francia los anuncios de los caminos de hierro y los cuadros escolares, adoptados por aquel Gobierno.

El Marsorama constituye un espectáculo completamente nuevo y que ha de producir sorprendente efecto. Realmente, hasta ahora no ha podido hacerse un viaje en condiciones tan cómodas. Unos cuantos minutos bastarán para dar la vuelta al mundo.

Para los niños, el Marsorama puede constituir una lección de geografía, más útil y práctica, con seguridad, que la que reciben en los colegios. El palacio del Marsorama estará situado en el Campo de Marte, entre la torre Eiffel y la estación llamada des Montineaux. La maquinaria es obra de uno de los más famosos ingenieros mecánicos de Francia.



Anoche, a tercera hora, se representó en nuestro teatro la graciosa zarzuela El Santo de la Isidra. Fue muy celebrada, como de costumbre, no cesando de reír el público durante toda la representación. La señora Cubas, que por deferencia al público se encargó del papel de Isidra, a pesar del trabajo incesante que viene haciendo, estuvo a la altura de siempre. El señor Palmada, a quien le aconsejamos menos contorsiones en el papel de zapatero, fraque que nos permitimos precisamente porque apreciamos en lo mucho que valen sus buenas condiciones artísticas, mantuvo constantemente la hilaridad en el auditorio.

La señora Sabater estuvo muy bien, como en todos los papeles que se la confían. El señor Marielo, que tiene ya aseguradas las simpatías del público, ganadas en buena lid en el Felipe de la Revoltosa y en el protagonista de Pepe Gallardo, hizo un matón irrepachable.

Venancio tuvo un afortunado intérprete en el señor Las Santas, que se distingue por su naturalidad y por su dominio de la escena. El señor Togado, que es un buen actor, desempeñó perfectamente el papel de padre de la Isidra. Los señores Muñoz y Sotillo, muy bien en sus respectivos papeles. Y los demás, contribuyendo eficazmente al buen conjunto.

FUNCIONES PARA HOY (COMPLETAS). A las tres y media de la tarde: 1.º El baile de Luis Alonso. 2.º A casarse tccan, ó la misa á grande orquesta. 3.º La Revoltosa. A las ocho y media de la noche: 1.º El Santo de la Isidra. 2.º El Suicidio de Alejo. 3.º La boda de Luis Alonso.



AVISO. La Administración de este periódico solicita a los suscriptores de fuera de la capital que estén en desahucio en el pago de la suscripción, tengan la bondad de designar en ésta una persona que satisfaga los atrasos, o bien pueden enviar el importe de los mismos en sellos de Correos o libranza del Giro mutuo, evitando en esta forma el recargo que por giro tendría que aumentar esta Administración, al precio de tarifa.

Repatriación. MOVIMIENTO DE BUQUES. El sábado 7 del actual salieron de Matanzas para Cartagena el vapor Maschilia y para Cádiz el Falda. El miércoles 10 salió de Cienfuegos para Málaga el vapor Chambernager. El mismo día salió de Manila para Barcelona el vapor León XIII; todos ellos vienen con repatriados.

AVISO. Además de los vapores Ciudad de Cádiz y San Ignacio de Loyola, que salieron de este puerto, van para las Antillas el Montevideo, que salió el lunes para la Habana, de Barcelona; el Catalina, que salió el mismo lunes de Cádiz para Cienfuegos; los vapores Les Andes, que salió el jueves, y el Neustria, que salió el viernes, ambos de Gibraltar para Cienfuegos. El Alfonso XIII, que salió de Cádiz el día 10 para Puerto Rico y la Habana y va de servicio de correos. Todos regresarán a la Península con repatriados.

AVISO. La guardia civil del puesto de Galizano da cuenta de haberse iniciado un incendio en el monte Ajo, del Ayuntamiento de Bareyo, la noche del 9 al 10 del actual. Desde las ocho de la mañana, en que tuvieron conocimiento, practicaron diligencias en esclarecimiento del hecho, que dieron por resultado averiguar que se han quemado los productos en una extensión de doce hectáreas de sierra y arbolado de roble.

AVISO. El Alcalde de Cabezón de Liébana dice que los enfermos que existen de fiebre tifoides siguen su curso normal, no habiéndose registrado ningún nuevo caso.

AVISO. El de Sances, que no ha ocurrido ninguna defunción ni nueva invasión de viruela.

AVISO. Programa de las piezas que ejecutará hoy domingo la banda municipal, a las once de la mañana, en la plaza de la Libertad:

AVISO. Este establecimiento tipográfico acaba de recibir un importante pedido de sobres, papel, tarjetas, etc., que ofrece en condiciones muy ventajosas.

Se ha puesto a la venta el Almanaque para 1899.

Anoche ensayamos los abajo firmantes en el Café del Brillante y por unos cigarrillos de diez céntimos que pedimos nos cobraron quince céntimos, y al reclamar ante el encargado del mostrador, los guardias allí de servicio se pusieron de parte de dicho encargado. Sin otra cosa, nos ofrecimos de usted afectísimos s. s. q. b. s. m., Manuel Gómez, Justo Pérez Miguel Ruiz.



Dicen los correspondientes que comen a Europa todo lo que pasa en Washington, y a reclamar ante el encargado del mostrador, los guardias allí de servicio se pusieron de parte de dicho encargado. Sin otra cosa, nos ofrecimos de usted afectísimos s. s. q. b. s. m., Manuel Gómez, Justo Pérez Miguel Ruiz.

Ha aparecido desarmado y tendidas por el suelo las diferentes piezas de madera y hierro que lo constituían, un banco de los jardinitos de Puerto Chico. Con este motivo hay quien pide que se averigüe quién es el autor de la hazaña y se le imponga un castigo ejemplar. Poco a poco. La elección de carrera es libre. Y nadie le puede impedir al que destruyó el banco que siga la carrera de cañe. Lo único que se podría hacer era obligarle a que se fuera a matricular a la Zelandia.

Dice un periódico que han empezado a circular en algunas poblaciones billetes falsos de 50 pesetas, pero que está mal hecha la falsificación. ¡Cíarol! No hay academias ni centros de enseñanza para eso...! No es extraño que digan los extranjeros que estamos atrasados en todo.

El alcalde de León, mi amigo Mallo (Tomás), desde antes de la invención del alumbrao de gas, para evitar los atraques que con pñales ó facas suelen cometer los cacos y algunas veces las cacas, ha ordenado a los serenos que estén con chazo y farol en sus distritos, lo menos hasta que aparezca el sol, y que estén, por si hay bandidos en noche oscura y sombría, los faroles encendidos hasta que sea de día. ¿Y por qué no, ¡caracoles!, han de estar—pensando bien—encendidos los faroles durante el día también? Si a las diez de la mañana ocurre un robo en León y toda pesquisa es vana para coger al ladrón, tendrán derecho a afirmar los que resulten robados que lo han sido por estar los faroles apagados!

En Saiza han comenzado a construir relojes fonógrafos-despertadores. Se echa uno a dormir tranquilo poniendo una manecilla en el punto y hora que uno necesita para levantarse, y al llegar ese momento empieza a gritar el reloj: —¡Ah, levántese usted, que ya es hora! ¡Arriba, hombre, que ya son las tantas! ¡Bueno, fuegol! Yo creo que a ese reloj le falta algo. Como hay personas que duermen profundamente y no se despiertan ni al ruido de un cañonazo, debiera tener la máquina una manopla de madera que le diera al dormido una botetada de cuello vuelto!

De todos modos, es una invención muy útil y que se puede hacer extensiva a infinidad de cosas. Figúrense ustedes si sería beneficioso que entraran ladrones de noche en una casa cuando los inquilinos estuvieran entregados al sueño y que empezaran a gritar todos los muebles: —¡Ladrones! ¡ladrones! ¡que roban la casa! ¡Ladrones! No habría robo posible sin que los malhechores fueran habidos. Y no como ahora, que la policía no los habena, ni siquiera por equivocación.

Leso. «El Obispo de Burgos ha resuelto fundar un colegio eclesiástico gratuito destinado a formar ilustrados sacerdotes para las colonias que nos quedan.» Pero nos quedan todavía colonias? ¡Ah, sí; la isla de Mouro!

En Bilbao una jembra su bravía. Un escándalo armó en un lavadero, est 202 y al pretender con mucha coctesis el guardia del local, que no es severo, ponencia en el arroyo, ella iracunda con furor le atacó, aumentando el cisco, y le dio la gran tanda, a la cual puso fin con un mordisco. Ahí se ve con b aute claridad del bello sexo la debilidad... ¡Caramba con la moza si es bravísima! ¡Eh, por las muñecas, de osballería!

Se halla vacante la plaza de métrico titular de la antigüedad de Aranzazu (Bilbao), con el sueldo anual de 125 pesetas. Es de suponer que le anticiparán el sueldo de un mes, por si tiene que hacerces ropal.

Según un docto varón, en la triste reclusión a donde los locos van, ni son todos los que están ni están todos los que son.

Se halla vacante la plaza de métrico titular de la antigüedad de Aranzazu (Bilbao), con el sueldo anual de 125 pesetas. Es de suponer que le anticiparán el sueldo de un mes, por si tiene que hacerces ropal.

Se halla vacante la plaza de métrico titular de la antigüedad de Aranzazu (Bilbao), con el sueldo anual de 125 pesetas. Es de suponer que le anticiparán el sueldo de un mes, por si tiene que hacerces ropal.

Se halla vacante la plaza de métrico titular de la antigüedad de Aranzazu (Bilbao), con el sueldo anual de 125 pesetas. Es de suponer que le anticiparán el sueldo de un mes, por si tiene que hacerces ropal.

Se halla vacante la plaza de métrico titular de la antigüedad de Aranzazu (Bilbao), con el sueldo anual de 125 pesetas. Es de suponer que le anticiparán el sueldo de un mes, por si tiene que hacerces ropal.

Se halla vacante la plaza de métrico titular de la antigüedad de Aranzazu (Bilbao), con el sueldo anual de 125 pesetas. Es de suponer que le anticiparán el sueldo de un mes, por si tiene que hacerces ropal.

Se halla vacante la plaza de métrico titular de la antigüedad de Aranzazu (Bilbao), con el sueldo anual de 125 pesetas. Es de suponer que le anticiparán el sueldo de un mes, por si tiene que hacerces ropal.

Se halla vacante la plaza de métrico titular de la antigüedad de Aranzazu (Bilbao), con el sueldo anual de 125 pesetas. Es de suponer que le anticiparán el sueldo de un mes, por si tiene que hacerces ropal.

Más noticias

telegráficas

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 14—12:30 t.

Proyectos del Gobierno

Dicen los ministeriales que los proyectos que animan al Gobierno para cuando se abran las Cortes, son los siguientes: El ministro de Hacienda llevará últimos de los próximos presupuestos. El de la Guerra presentará el presupuesto de su departamento con un aumento de 30 millones de pesetas. El de Gracia y Justicia el escalafón cerrado de la magistratura y la separación de la justicia municipal de la provincial para evitar la influencia política. El de la Gobernación la reforma de la ley municipal provincial, y se espera que los de Marina y Estado lleven otros proyectos.

Por repatriar

Quedan aún por repatriar en la isla de Cuba 27.500 soldados.

Evitando choques

El general Jiménez Castellanos hizo por mar el viaje hasta Cienfuegos desde Matanzas, porque, á haber ido por tierra hubiera encontrado algunas partidas rebeldes, y quería evitar cualquier encuentro desagradable.

Opiniones de la prensa

Tratando El Imparcial de la destrucción de la escuadra de Cervera, dice que si ésta hubiera entrado en Cienfuegos, otro hubiese sido el final de la guerra. Añade que los yanquis hubieran tenido que luchar con más de 400.000 españoles aguerridos, y, aunque vencidos, hubiéramos salvado el honor, no hubiéramos perdido Filipinas y hubiéramos regularizado el pago de la Deuda cubana. Sigue diciendo que es necesario depurar la responsabilidad y por qué no llegó el almirante Cervera á Cienfuegos. Por último, pregunta si habrá algún espíritu valiente que exija en las Cortes esa responsabilidad.

El Liberal se admira de lo que ocurre en Filipinas, y dice que es para nosotros una vergüenza.

Los insurrectos se muestran frente á los yanquis como un gran pueblo. Añade que fueron los tagalos los que rechazaron á los ingleses en Filipinas, y en vez de tratar como se debía á un pueblo tan viril, lo desconocimos y lo quisimos tratar como á un rebano guiado por frailes. Sólo reclamaba el «chabeas corpues», enseñanza del idioma castellano, supresión de la influencia religiosa y representación en el Parlamento, como la tuvieron hasta 1837, y en vez de hacer esto les enviamos al general Polavieja, que los fusiló sin piedad.

Madrid 14—3:10 t.

Lo que dice Polavieja

El Diario de Murcia publica una carta del general Polavieja en la que dice que no hace cuestión de Gabinete el ocupar el primer puesto, y que aceptando Silveira sus ideas no puede negarle su concurso ni el de sus amigos.

Añade que no figura en el partido conservador ni abandona la organización de su partido, y organiza sus fuerzas en la independencia para dar así más fe en todas las esferas y procedimientos.

En vista de estas declaraciones del general Polavieja, la prensa pregunta qué clase de unión es la de los Señores Silveira y Polavieja.

RICARDO.

DESDE VALLADOLID

Valladolid 14—9:25 n.

Desaparición de un periódico.—Comentarios.—Conservadores regocijados.

El periódico El Eco de Castilla anuncia en su número de hoy que suspende su publicación.

El público muestra su extrañeza por este hecho, y lo comenta desfavorablemente para el partido gamacista, que así abandona un periódico tan importante dentro de las ideas del partido.

Los conservadores se regocijan ante tal ingratitud.

CUBEIRO.

Extranjero

Madrid 14—12:30 t.

Dicen telegramas recibidos de aquella capital, que en la sesión del Senado mister Karneghen, jefe de los antianexionistas, pronunció un discurso en contra de la política de Mac-Kinley.

Manifestó que los Estados Unidos no podían anexionarse á Filipinas, y se declaró partidario del pago á España de los veinte millones de dólares y de que se debe contribuir á dar á los tagalos la independencia.

Amenazas

Ha manifestado el cabecilla Agochillo que al primer acto de fuerza de los Es-

tados Unidos para apoderarse del Archipiélago filipino, Aguinaldo solicitará la intervención de las potencias.

Los temporales

Se reciben nuevas noticias de los temporales que se han desencadenado en las costas de Inglaterra é Irlanda.

En las poblaciones la fuerza del viento huracanado destruyó infinidad de tejados, cubriendo las calles de trozos de pizarra y ladrillo y resultando heridas muchas personas.

Los trenes que han descarrilado han sido muchos y los muertos y heridos se cuentan por centenares.

Madrid 14—3:10 t.

Rumores desmentidos

Según telegramas recibidos de París, el periódico The Herald publica un despacho de Berlín desmintiendo los rumores que han hecho circular los periódicos norteamericanos diciendo que Alemania apoyaba á los tagalos contra los yanquis.

El Gobierno alemán está muy preocupado con esto, y tales noticias la califica de falsas.

La cuestión Dreyfus

Dicen de París que el excomandante Esterhazy ha publicado la segunda entrega de un libro que trate del asunto Dreyfus.

Afirma en él una vez más la culpabilidad del excapitán deportado.

Añade que el famoso bordereau es suyo, puesto que haciendo falta una prueba de culpabilidad se halló en ese bordereau que condenó á Dreyfus.

Dice que considera como una locura lo que pretende la opinión pública al pedir la revisión del proceso.

Un convenio

The Morning Post publica un telegrama de París, diciendo que entre el Gobierno de Rusia y el emir del Afghanistan se firmó el día 9 del corriente un tratado de alianza.

Cónsul envenenado

Comunican despachos recibidos de Stockolmo que el cónsul de Inglaterra en aquella capital, Mr. Canniwell, ha muerto envenenado en su hotel de la Avenida de Adua.

Tomó una gran dosis de estrignina, y se ha abierto una información con objeto de depurar el hecho.

Francia y Alemania

Telegrafían de París que Mr. Whiet, en el Figaro, publica un artículo manifestando que el Emperador Guillermo es opuesto á que Inglaterra extienda su poderío naval en los mares.

Añade que para lograr esto pretende una inteligencia con Francia.

A este fin, en una conversación que tuvo con un personaje en Constantinopla, aconsejó á la colonia alemana que esté en las mejores relaciones con la francesa, como si presintiera la probabilidad de un conflicto europeo.

Se duda, sin embargo, de que pueda llevarse á cabo una alianza defensiva y un acuerdo colonial.

RICARDO.

Restaurant «El Cantábrico»

DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ HERNÁN CORTÉS (Plaza Nueva) PALACIO DEL SR. GARCÍA MACHO TELÉFONO NUM. 200

COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA SERVICIO A LA CARTA, COMEDORES AMPLIOS E INDEPENDIENTES

Plato del día: Callos de ternera á la madrileña

COTIZACIÓN

de las operaciones verificadas en el día de ayer por los Corredores del Colegio de esta plaza.

Table with 2 columns: Description of financial instruments and their corresponding values.

BOLSAS

Table with 3 columns: Location (Madrid, Paris), Date (Día 13, Día 14), and Values for various market instruments.

ANUNCIOS

CONTRA EL FRIO

OCASIÓN Se liquidan todas las esteras, felpudos, botas suizas y demás género de invierno. En vidrio plano, el más barato de Santander. Para convencerlos, pasad por casa del VALENCIANO de la

Calle de Juan de Herrera

Hijos de Zuloaga, ortopedicos

CASA FUNDADA EN 1855 Constructores de toda clase de aparatos para la curación de las hernias, desviaciones de la espina dorsal, descensos de la matriz y defectos de las extremidades. Consulta diaria en su casa de Eibar, calle de Unzuaga, número 2. En Bilbao, Arenal, número 4, principal, fondo Eibarresa, los días 14 y 15 de todos los meses. En Santander, Hernán Cortés, número 2, principal, los días 16 y 17 de todos los meses. Horas de consulta: de 9 á 12 y de 3 á 6.

Aviso

Para obtener los pavimentos de mosaicos y baldosa de excelentes resultados, cómprese siempre acreditada los que fabrica la casa de

Venancio Valderrama

Burgos, 39 y 41, Santsaenda

A los muebles y sastrería Fin de Siglo

y ¡ni una palabra más, caballeros, á casarse!

INTERESANTÍSIMO

A TUTTI EL MUNDO

Apercibirse bien de lo que sigue, por supuesto, al estilo de Cuba.

Desde 3 pesos 80 céntimos en adelante, cama y jergón de muelles; 5 pesos arroba de lana, gran vellón, de Castilla; 22 pesos idem, magníficos armarios de luna; 5 pesos 90 céntimos idem, lunas 1.ª para armarios, y también las hay de diversas medidas para varios usos; 30 pesos idem, medias silleras tapizadas; sillas, sofás y muebles de todas clases á precios tan baratos, que prohibo terminantemente que nadie los venda más que yo. En máquinas de coser no hay más allá; agujas, máquinas, más de 20 sistemas.

Caballeros y señoras: ¿Necesitáis una prenda, cualquiera que sea, para vestir como il faut? Ni una palabra más, caballeros: sírvanse inmediatamente pasar á tomarse las medidas: esto es, si no están reñidos con su bolsillo y elegancia.

A los muebles y sastrería Fin de Siglo; ni una palabra más, caballeros. ¡A casarse!

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS MANUEL LAHNZ, San Francisco, 17, Santander

Adriano de la Maza

ABOGADO Claudio Coello, 54, pral.—Madrid

Aviso á las señoras

Acabo de recibir de París tintes especiales para teñir toda clase de ropa, lana, seda y algodón, quedando teñidos los pespunte y ojales.

Exclusividad de esta casa para teñir guantes de cabritilla en negro. Todos los trabajos de esta casa se hacen con gran economía y prontitud. Sursales en Reimsa y Comillas.

VIUDA DE RÉCHEDE

Nota.—Lutos y limpiezas en veinticuatro horas.

Grandes talleres de marmolería y escultura

DE ANTONIO PEPOUEY

Mármoles en todas las clases y colores, esmerada confección en panteones, lápidas, cruces, estufas y todo lo concerniente á escultura. Precios económicos. ALAMEDA PRIMERA, 12

En Calzadas Altas

número 75, se arrienda un horno de pan

VIENA CONFITERÍA Y REPOSTERÍA

CORREO, 10

Marrón Glacé muy fresco. Especialidad en bollos para el chocolate.

Cocadas al jerez. 10—CORREO—10

Se vende

mina de zinc y plomo. En esta administración informarán. 10a8

PANTALEÓN FUNDIDOR EN METALES

Especialidad en bronce SUBIDA DEL MONTE, LETRA O

La baulería de Pedro Ibarrodo

de la calle de San Francisco se ha trasladado á la calle de Puerta la Sierra, número 3. 10a7

Locales espaciosos

Se arriendan para industrias, depósitos, etc. Atarazanas, 12, principal, informarán.

Se desea

dos caballeros en casa particular. En esta administración informarán.

Traspaso

Se hace de una acreditada sastrería, con 6 sin existencias, en Castro-Urdiales.

Para informes, dirigirse en Bilbao á don Manuel Cardenal, almacén de paños, Arenal, 8.

Se desea

un traspaso. Informarán calle Remedios, número 10. 4—2

Ama de gobierno

En casa de soltero hay buena colocación para una señora que entienda de cocina.

Sin buenos informes, inútil presentarse. Muelle, 27, escritorio, informarán. 2—2

Banco de España

Sucursal de Santander

Desde el lunes próximo se pagarán por esta Sucursal los intereses correspondientes al vencimiento de 1.º del actual, de los títulos de la Deuda al 4 por 100 exterior, que se hallen depositados en esta dependencia ó dados en garantía de operaciones en la misma.

Santander 14 enero 1899.

El secretario, Angel Mengs.

ULTIMA HORA

Recibidos desde la 12:45 de la mañana

Madrid 14—9:35 n.

Llamamiento

Mañana ó pasado se publicará una real orden llamando á filas en la Península el cupo para Ultramar de 1898.

Se incorporará el día 1.º de febrero y las reducciones se admitirán hasta fin del mes actual

Lo que dice «El Correo»

Fundándose en la carta que el general Polavieja ha dirigido á sus amigos de Murcia y de la cual di noticia antes, El Correo pide que se hable con franqueza

Las escopetas MARCA JABALI

no tienen rival en España y compiten con las buenas marcas inglesas.—Pedid Catálogos é I. LUIS VI VEZ Y C., calle Fernando, 23.—BARCELONA.

PLATERIA Y RELOJERIA

Treinta y cinco pesetas, relojes para señora, oro de ley, garantizados.—Rejoes sistema Rosoff, 25 pesetas; de nickel, escape cilíndrico, 10 pesetas.—Se componen relojes.—Se compra oro y plata.—Especialidad en empapar los relojes de acero, desde 250 pesetas en adelante.

8—SAN FRANCISCO—8

PASTILLAS BERTRÁN

CLORO-BORO-SÓDICAS A LA COCAINA

Los resfriados, anginas, tos, ronquera, catarros, sequedad, afonía, fofidez de aliento y demás enfermedades de la boca y garganta, se curan siempre tomando las pastillas Bertrán. Venta: Dr. Ordóñez, Martillo, 1, Santander.—Dr. Bertrán, Plaza Junqueras, 2, Barcelona.

NERVIOS NERVIOSAS

Tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán, ¡¡¡11 años de gran éxito!!! Producto único en España para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitaciones de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos. De venta Dr. Ordóñez, Martillo, 1, Santander.—Dr. Bertrán, aPlaz Junqueras, 2, Barcelona, y principales de España.

Advertisement for Hemoglobina by V. Deschiens, listing various medicinal forms like wine, elixir, and grageas.

El Valenciano

DE

RODRIGUEZ Y SÁNCHEZ

ALMACEN DE LOZA FINA Y ORDINARIA

crystal, calzado, alpargatería, esteras, cestas, espejos, jaulas, garrifones, guitarras, ban durrias, acordeones, tinajas y otros artículos pertenecientes á esta clase de comercio.

Tenemos un variado y bonito surtido de esteras

No confundirse; Puerta la Sierra, 5, al lado de la panadería de Carós

para que se esclarezca la verdad y que la coalición vaya á las Cortes para fijar actitudes.

Madrid 14—10:25 n.

Consejo aplazado

Por enfermedad del señor Capdepón se ha suspendido el Consejo de ministros.

Como en el primero que se celebre se tratarán las cuestiones relacionadas con la vida parlamentaria, el señor Sagasta quiere que asistan todos los ministros.

Se cree que el lunes ya podrá asistir el señor Capdepón; pero si la enfermedad se prolongara, reuniría el Consejo el señor Sagasta.

Madrid 14—10:45 n.

Huracán

Telegrafían de Londres detalles del huracán que allí se ha desencadenado.

La violencia del viento arrojó á gran distancia á un maquinista y á un fogonero de un tren y ámbos quedaron en grave estado.

Otro tren se precipitó al mar, pereciendo el maquinista y el fogonero.

Las calles de Southampton están inundadas.

Los filipinos presos

Es posible que en breve sean puestos en libertad los filipinos presos en la Península y en Ceuta, y que sean conducidos á la isla de Luzón los tagalos que fueron deportados á las Carolinas y las Marianas.

Madrid 14—11:15 n.

Un patriota

La prensa de la Habana dedica sentidos párrafos al Juez del Cerro, de la Habana, don Eugenio Luzareta, que se suicidó en el instante de ser arriada la bandera española en la Habana.

Organización

El general Correa se propone establecer en cada región parques de Sanidad y administración militar y depósitos de armamentos y equipos.

En el caso de que se necesitara llamar á las reservas activas bastarían quince días para poner en pie de guerra 300.000 hombres.

Madrid 15—2 m.

Jingoísmo

Dicen de Washington que el diputado demócrata Mr. Berry ha manifestado en la Cámara que Alemania ayuda á los filipinos, y añadió: «Tendremos que darla una lección como se la dimos á España.»

El orador fue muy aplaudido.

Una proposición.—Telegrama de Ottis

Un senador americano ha presentado una proposición proclamando el derecho

de los filipinos á ser libres é independientes cuando se desliguen de la sumisión á España.

El general Ottis telegrafía negando que se sublevaran las tropas, y afirma que la situación mejora.

Dice que observa una actitud conciliadora con los indígenas.

Madrid 5—2:5 m.

El Vaticano y Aguinaldo

Dicen de Roma que el Papa encargó á monseñor Martinelli, delegado apostólico, que gestionara cerca del Gobierno filipino la libertad de los frailes.

Martinelli telegrafió á Aguinaldo exponiéndole su pretensión y el cabecilla tagalo contestó que no acepta intermediarios y que está dispuesto á oír la palabra del Pontífice si éste se dirige á él directamente.

Al Papa le disgusta entablar negociaciones directas.

Martinelli confía en que intervendrá el Gabinete de Washington.

Esta gestión inspira poca confianza en el Vaticano.

Madrid 15—3 m.

Un atentado

Telegrafían de Roma que en Turín un malhechor disparó contra la quinta que habita Lombroso.

La bala penetró por una ventana en la habitación que éste ocupa, pero no estaba en ella en aquel momento.

Donde duele.—Precauciones y preparativos

De Burdeos dicen que la noticia de que el Gobierno español organizará depósitos para el coupage de los vinos en España ha alarmado á la prensa, que excita á los vicultores y negociantes para evitar que se traslade á España una industria que rinde cuantiosas utilidades.

Todos se ocupan en proponer los medios de evitarlo.

El Ayuntamiento de Burdeos ha acordado gestionar que se mantengan los depósitos destinados al coupage y que el Senado rechace la ley acerca de los vinos, que acaba de aprobar la Cámara de diputados.

RICARDO.

Por la Montaña

por A. PEREZ NIEVA

con un prólogo de D. José M. de Pereda.

Precio una peseta

Se ha puesto á la venta esta preciosa obra de popular é ilustrado escritor señor Pérez Nieva en todas las librerías de esta ciudad y en la papelería de don Pascual Urtaun, plaza Vieja.

En Torrelavega: librerías de los señores Campo y Palacio.

En Santoña: se vende en la librería de R. Meéndez.

Los suscriptores de EL CANTÁBRICO tienen un beneficio de un 50 por 100 recogiendo los ejemplares directamente de la Administración, Compañía, 8.

Tipografía de EL CANTÁBRICO.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Y DE LOS ANUNCIOS

Table with columns: SUSCRIPCIÓN, ANUNCIOS, ESQUELAS DE DEFUNCIÓN, PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN. Contains subscription rates and prices for various services.

NÚMERO SUELTO, 50 CÉNTIMOS.—NÚMERO ATRASADO, 10 IDEM.—PAGO ADELANTADO.—CADA ANUNCIO TIENE 15 CÉNTIMOS DE RECARGO POR IMPUESTO DEL TIMBRE

SERVICIOS PUBLICOS PROVINCIALES

Table with columns: CORREOS, FERROCARRIL DEL NORTE, FERROCARRIL A BILBAO. Lists train schedules and postal services.

Pedir en todo el mundo LAS AGUAS DE CARABANA

Purgantes, depurativas, anti-herpéticas, anti-biliosas y anti-escrofulosas. Únicas en el consumo.—Venta farmacias y droguerías

Compagnie Générale Transatlantique VAPORES CORREOS FRANCESES



MAGNIFICOS VAPORES DE 4.000 TONELADAS

VIAJES RÁPIDOS DIRECTOS

Habana y Veracruz

Salidas el 22 de cada mes

El 22 de enero saldrá de Santander el magnífico vapor nombrado

LA NAVARRRE

capitán Mr. Tournier.

Admite carga y pasajeros, para los que tiene espaciosas cámaras; á los de tercera clase se les da pan fresco y vino todos los días.

A bordo hay cocineros y criados españoles

Se da excelente trato y se habla español.

Para Colón, con escalas en Pointe-á-Pitre, Basse-Terre, Saint-Pierre, For de France, Trinidad, Carripano, La Guaira, Puerto Cabello y Sabanilla.

Saldrá de este puerto el 27 de enero el vapor

CANADA

capitán Mr. Geffroy.

Para más informes, dirigirse á sus consignatarios en Santander, señores E. DE VIAL Y HERMANO, Muelle, 32, teléfono número 85.

COMPANIA COLONIAL

CHOCOLATES Y CAFÉS

La casa que paga mayor contribución industrial en el ramo y fabrica 9.000 kilos de chocolate al día.

40 medallas de oro y altas recompensas industriales.

DEPOSITO GENERAL

19 y 20, CALLE MAYOR, 18 y 20

MARXIB

Pastillas polibalsámicas Amargós

OBAN POR INHALACIÓN Y POR ABSORCIÓN

Los resfriados, tos, catarrós crónicos, asma, laringitis, bronquitis, dengue, sofocación y demás enfermedades del pecho, se curan rápidamente tomando las Pastillas Polibalsámicas Amargós.

ELIXIR POLIBROMURADO AMARGÓS

Los más afamados médicos de España emplean para curar las enfermedades nerviosas, el Elixir Polibromurado Amargós. Su acción es rápida y maravillosa en los casos de epilepsia, histerico, insomnio, corea, convulsiones, vértigos, jaqueca, afeción del cerebro y de la médula, palpitaciones, temblores, delirio, espermatorrea, desvanecimiento, coqueuche, pérdida de la memoria, etc., etc.

VINO VITAL AMARGÓS

al extracto de acanthia virilis compuesto.—El mejor tónico nervioso conocido. Excitante poderoso de las energías cerebro-medulares y gastro-intestinales, es al propio tiempo un excelente afrodisiaco. Cura la dispepsia atónica, fatiga intelectual, impotencia, desarreglos nerviosos, inercia intestinal, dolores de cabeza, debilidad general y principalmente la neurastenia. Pídanse prospectos. Depósito en Santander, farmacia de Antonio Gómez Gil, Santa Clara, 8.



PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SANDALO PIZA

MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del doctor Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suez de 1896. Dieciocho años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventaja sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. Piza, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

NO FIARSE DE IMITACIONES

EL MEJOR DE TODO EL UNIVERSO!!!

CALLICIDA OLIVERES

Tópico maravilloso para la rápida curación de callos y durezas en los pies. (Es del todo inofensivo)

Fídate en farmacias y droguerías.—FRASCO UNA PESETA.—Depósito: Pasaje Madoz, 6, Barcelona.

De venta: droguería de los Sres. Pérez del Molino y C.ª y principales farmacias. Representante, don Julio Rivera Solís, Santander

Elixir Anís Ruiz Zorrilla ÚNICO OXIGENADO La ciencia lo recomienda como el mejor B. L. DOMEQ Y C.ª Limón, 7.—Santander

La Actividad SOCIEDAD ANUNCIADORA Carbajal, 4, 1.º derecha.—Santander Combinaciones ventajosas.—Pídanse tarifa



ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE PARA 1899. 1 PTA. 50

REGALOS A LOS COMPRADORES DEL ALMANAQUE. Participación entre los compradores, antes del 31 de diciembre 1888, al billete de lotería n.º 10179. Unos gemelos de teatro ó de campo, de la Casa Ricarte y Co., Carrera de San Jerónimo, 15, Madrid. Un reloj de bolsillo de la importante fábrica Waltham. Una bicicleta marca Swift, número 15, Madrid. Un barómetro aneróide, de la Casa Vicede de Aramburu, Oñate, Príncipe, 12, Madrid. Una caja de vino amonillado P.P.Y.W., de las acreditadas bodegas de D. Pansa Douco, en Jerez. Dos barriles de vino, de las bodegas de D. Esteban Lora, Unión, 47, y Castellanos, 24, Valdepeñas. Cuatro cajas de 12 botellas de vino de Rioja, de las bodegas del Excmo. Sr. Marqués de Rianzares. Un manguito imitación piel de nutria, de la Casa Vicede de Aramburu, Oñate, Príncipe, 12, Madrid. Una caja de vino amonillado P.P.Y.W., de las acreditadas bodegas de D. Pansa Douco, en Jerez. Unos gemelos de marino, con estuche de piel, de la Casa Ricarte y Co., Carrera de San Jerónimo, 15, Madrid. Un corzo Hervellinas, hecho á la medida, de La Joven, fábrica de corcos, Montería, 14, Madrid. Una plaza de bañista en los baños de Pono Amargo, en Mar (España). Cuatro suscripciones de un año á La Ilustración, Española y Americana. Diez suscripciones de un año á La Ultima Moda. Dos libros de fotos de las fotografías The Lawson Plate, de la Casa The Castle, Gaitz, 7, Madrid. Una lámpara calorífico estepático para petróleo. Cincuenta francos de placa y papeles A. Lumière et ses fils de Lyon (Francia), á escoger. Dos suscripciones de un año al Blanco y Negro. Una suscripción, un pisapapeles y un cuchillo de escritorio, medallado y dorado, regalo de la revista semanal ilustrada L'Estafette. Una suscripción de un año, dos de seis meses y seis de tres meses al periódico ilustrado Moda y Arte. Un bustidor Regente y veintidós papeles en tela de hilo, de la Casa Savi, Clavel, 7, Madrid. Un cinescopio de familia, nuevo y cómodo, de placas fotográficas Ben y cincuenta placas fotogr. de las marcas de la Casa C. Savi, Espoz y Ming, 17, Madrid. Devocionario, novelas, obras científicas. Retrato al plomo de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, etc.

LA TOS FERINA

SE CURA CON EL

JARABE ANTIFERINO

DEL

DR. SANZ

De venta en la droguería de Pérez del Molino y Compañía, calle de la Compañía y plaza de las Escuelas, Santander.

Instituto de vacunación de Santander

CALLE DE LA CONCORDIA, 7, DUPLICADO

Se vacuna diariamente de la ternera, de tres á cinco de la tarde. Venta de tubos de pulpa en el mismo Instituto y en la farmacia de M. Díez Solórzano, Blanca, 40. Se remiten por el correo mandando cuatro pesetas en carta certificada.

SE VENDE PAPEL VIEJO

EN ESTA ADMINISTRACIÓN

Los grandes remedios del Dr. Audet

Pildoras antisépticas.—Gran remedio! Curan los catarrós crónicos del pecho y la tisis pulmonar. Calman la tos, quitan la fatiga, modifican la expectoración y abren el apetito.—10 pesetas caja. Antinervioso Howard.—Tónico nervioso. Cura los vértigos, mareos, insomnios, histerismo, hipocandria, neurastenia, dolor, toda debilidad, falta de memoria y resolución.—4 pesetas. Para curar el estomago.—Poderosos digestivos químicos. El Estomacal Maître cura las dispepsias ácidas. El Estomacal Robín las dispepsias por falta de jugos gástricos.—4 pesetas. Para curar el oído.—El Aceite Neubert cura los males leves (catarro, tapon, etc.), del oído, limpia el conducto, disuelve el cerumen y hace más sensible el oído á las notas de la voz.—4 pesetas. Para curar el reumatismo.—Contra el dolor propio el ataque de reuma ó gota, Pildoras Antirreumáticas Audet que quitan el dolor en absoluto en breves horas. Para curar la diatesis reumática, tómese Antirreumático Reysser.—10 y 4 pesetas. Venéreo y sífilis.—Contra la blenorragia (gota militar, etc.), el Antiblenorrágico Ivel. Contra la sífilis, el Antisifilítico Couper.—4 pesetas cada uno.—Jamás dejan de curarse los enfermos! Impotencia.—El Fluido Vital, Gotas Viriles, Glóbulos Vitales y Perlas de Serrallo (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen el grupo de los grandes remedios para robustecer las partes genitales debilitadas por abusos ó vicio. Está científicamente comprobada su eficacia por el éxito constante de muchos años, sin perjudicar jamás la salud. Remedios de buena fe, garantizados. Herpes.—Todas sus manifestaciones, tanto de la mucosas como de la piel, se curan con el Antiherpético Glover.—4 pesetas. Hidrocarburos del Dr. Audet.—Con aspirar solamente sus aromas se curan los resfriados y catarrós ligeros, el dengue y la fetidez de aliento. Útiles á los tísicos y asmáticos.—2 pesetas frasco. Venta, boticas y droguerías de Santander: Pérez Molino, Compañía, 3 y Calvo, Plaza y C.ª, Blanca, 15.—Reinoso, Viuda de Alonso.—Torrelavega, Martínez, y buenas farmacias de la provincia. Van por correo. Consultas, Dr. Audet, Alcalá, 12, Madrid.



Se desean colocar 44.000 duros de menores, con hipoteca ó buenas garantías. Para informarse, Cuesta del Hospital, número 10, principal, Amalia Fontecha. Dicha señora se encarga de compras y ventas de fincas.

CONSULTA DE Males Especiales de 10 á 11, gratis á los pobres, y por carta los de provincias.—CABINETE MEDICO-AMERICANO Alcalá, 23, 7.º (lado Clatras) VENEREO. IMPOTENCIA. ORINA.

CURA EN 2 DIAS Blenorragia (Gotos), Gástricas Koch, 3 pías. Orquitis, Hígados, chaneros, verrugas, Fomada Koch, 3 pías. Para humores de la sangre, las Fiebras Depurativas, 3 pías. Venobotica y Gabinete Médico-Americano, Alcalá, 23, 7.º, Madrid. Consultas gratis y por carta. Van correo post sellos ó libranza.

Se vende en Santander, Droguería Pérez del Molino y C.ª, Compañía, 3.

Pectoral Medrano

Cura la tos y catarrós. Todos los médicos que lo conocen lo recomiendan eficazmente. Precio del frasco, 6 reales en todas las farmacias. Depósito: Guillermo García, Capellanes, 1, Madrid.

TIPOGRAFIA

DE

EL CANTABRICO

Esta casa se encarga de la confección de toda clase de trabajos de imprenta, como membretes, recibos, circulares, facturas, prospectos, folletos y libros, periódicos, carteles, etc., etc., contando para ello con los tipos y maquinaria necesarios.

COMPANÍA, NÚMERO 3